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Apponyi törvényjavaslata. 
Ingyenes népoktatás.

Zombor, 1908. május 27«én.

Régóla nem kelleti hír oly nagy fel
tűnést, légóla nem fogadlak kijelentést 
oly lelkesedéssel, mint mikor Apponyi 
Albert gróf bejelentette, bogv a napok
ban az országgjűlés elé terjeszti az in
gyenes elemi népoktatásról szóló tör
vényjavaslatát.

Ez. oly nagy horderejű kijelentés 
volt, hogy fölötte hallgatagon e'siklani 
leheletlen. Az. ingyenes elemi népok
tatás ügye olyan kérdés, melynek fej
tegetésénél léire kell tennünk a uapi- 
és pártpolitikát és tibszlrakle kell tár
gyalnunk.

Amit az. ingyenes elemi népokta
tásról Magyarországon mondunk, az 
kis eltérésekkel az egész világon meg
állhat, mert ez egy igazi nagyszabású 
internacionális léma. Hiszen a föld 
minden részén mérhellan fontossággal 
bir, hogy a föld népe milyen műveli, 
mennyire képzeli, lud-e Írni olvasni?

Régi igazság, hogy .gazdag nép — 
boldog ország*,  de viszont .művelt 
nép — gazdag nép“, tehát csak művelt 
nép alkothat buldog országul. Láthatjuk, 
hogy még mostoha természeti viszonyok 
között élő népek is, ha nagy művelt
séggel bírnak, igen szépen boldogulnak, 
mig pl. a trópusok műveletlen népei 
állandó Ínséggel küzdenek olyan Isten
áldotta helyeken is, hol jóformán csak 
a száját kell kilátani, hogy manna hull
jon belé. Ilyen nagy hatással van a 
műveltség az emberiség jólétére.

Vannak ugyan még mindig megle
hetős számmal, kik azt tartják, hogy a 
népet meg jkell őrizni eredeti butasá
gában, mert akkor nehezebben terjed 
közöttük a szociálizmus és más világ
felforgató eszmék. Természetes, hogy a 
20 ik században az igazi gondolkodó 
elme nem fogadhat el ilyen tételeket, 

mert a félműveltség lehet uiyan néha 
veszedelmes, de a teljes művelellcnség 
mindig az.

Hogy az olvasni tudó népei a sajló 
salak könnyebben félrevezetheti, mint 
az olvasni nem ludól az élő szó, az 
igaz, mert a belű minden nap közelébe 
férkőzik az embernek, mig az élő szó
nak erre kevesebb alkalma van, ezzel 
szemben azonban a nemes hivatásának 
tudatában (iszlességesen dolgozó sajló 
viszont könnyebben érezlelheti nevelő 

, hálását, uj, nemes, szép eszméltei ter
mékeny talajba ültethet, rohamosan 
terjesztheti az általános műveltséget, 
meri minden tisztességes krajcáros új
ság egy-rgv iskola.

Ha ezeket elismerjük, — pedig el 
kell ismernünk, — akkor nem lehel az. 
a célunk, hogy a népet butítsuk. ne 
engedjük tanulni, hanem az a köleles- 

! ségünk, hogy a sajló termékek nívójára 
: ügyeljünk. A sajló vezesse és ne félre

vezesse a népet és akkor nem kell félni 
I a nép irni-olvasni tudásától.

A szociálizmus mumusával 
pedig meg kell barátkozni. Hi
szen egyáltalában nem olyan fekete az 
ördög, mint a milyenre feslik, tehát 
nem az ördög a hibás, hanem a festő, 
így vagyunk a szociálizmussal is. Az 
igazi, helyes szocialista elvek valóban 
alkalmasak a világ boldogilására, de a 
kinövések oly idegenek a szociálizmus- 
tól, mint a rák és fekélyek a testtől. 
El kell távolítani az ilyen vadhúsokat 
és akkor nagyon egészséges ériékes 
lestet kapunk.

Szóval az írni olvasni tudás lehel 
terjesztője a szociáiisla tanoknak, de 
egyúttal tisztítója is. A belül könnyebb 
ellenőrizni és ellensúlyozni, mini a han
gol. Írásra aránylag műveltebb elemek 
vállalkoznak, mint népszónoklatokra 
és igy az. olvasni ludó nép jobban 
megőrizhető lévlanok ellen, mint az. 
analfa béla.

A világnak, az államnak, a társa
dalomnak és a nép minden rétegének 

érdeke tehát, hogy minden ember tud
jon irni-olvasni.

Azt látjuk azonban, hogy a legszi
gorúbb tankötelezettség mellett is óriási 
még hazánkban az analfabéták száma. 
Ennek egyik oka ugyan az alföldi tanya 
rendszerben rejlik, mely lehelellenné 
teszi a gyermekeknek az iskolába járást 
több kilométer távolságra, amin lanyai 
iskolákkal és újabban váudorlanilókkal 
akutnak segíteni. A hegyvidéken pedig 
az állattenyésztés vonja el a gyermekek 
egy részéi az iskolától, amin már ne
hezebb változtatni. Mindezek melleit 
azonban mindenütt legnagyobb baj a 
szegény-ég. A lanulatlanságnak ez a 
legfőbb alapja. Ez ellen legnehezebb 
a küzdelem. Még az ingyenes népok
tatás sem abszolút biztosíték e en aka
dály ellen, mert egyrészt az ingyenes 
népoktatás nagyon tág és ruganyos fo
galom, másrészt pedig a szegénység 
nem c.-ak azért larlja vissza ti gyerme
ket a tanulástól, mert az iskoláztatás 
költségeit nem bírják a szülők, hanem 
azért, mert nincs kellő ruhájuk, miben 

[ léli hidegben iskolába küldhesrék a 
t gyermeket és másrészt pedig már a 
1 fiatal gyermek munkájára is szüksége 

van a szegény szülőnek, hogy megél
hetését könnyebbé legye, meit ha 
másra nem, hát libaőrzésre használja 
gyermekét, ami nála fontos dolog.

Ezekből lálhatjuk, hogy az ingyenes 
népoktatás még nem lógja teljest n 
megszüntetni az analfabétákat, de szá
mukat minden eselre igen nagy mér
tékben csökkentheti, úgy, hogy helyes 
rendszer mellett az Írástudatlanok szá
zaléka a minimumra csökken.

Az állam törvényes intézkedéseit 
társadalmi és egyházi intézményekkel 
kellene kapcsolatba hozni, csakis igy 
érhelnők el azl az eredményt, melyet 
pl. Finnország felmutathat, ahol tulaj
donképen nincs telnölt férfi, vagy nő, 
ki irni-olvasni ne tudna, mert házas
ságot csak azok köthetnek, kik irni- 
olvasni tudnak.

Minden esetre nagyobb lépési az 
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Zombor és Vidéke 1908. május 28.2
ország általános művelődésének fejlesz
tése érdekében senm sem tett, mint 
Apponyi Albert gróf, midőn bejelentette, 
hogy a napokban benyújtja az. ingye
nes népoktatásról szóló törvényjavas
latát.

Ez.en korszakos kijelentés súlyát 
pontosan persze c-ak akkor lehet mér
legelni, ha a törvénytervezetet megis
merjük, az elv maga azonban feltétlen 
elismerést követel, képviselője Apponyi 
Albert gróf pedig feltétlen dic éretet 
érdemel. —rr—

Hírek
* A tanfelügyelő önnepolte- 

tóae. Faragó János, e vármegye fárad 
hatatlan fiatal tanfelügyelője, e hó 18-án 
a két Verbászot is megtisztelte látogatá
sával és ez alkalommal három napon át 
az összes iskolákat a legapróbb részlete
kig megvizsgálta és azokban általában | 
megnyugtató és igen kedvező tanügyi 
eredményt konstatált. Megérkezésekor el
sőbben is az óverbászi áll. iskola egész 
gondnoksága és a tantestület összes tag
jai, Kiss Gyula gondnoksági elnök veze
tése mellett, tisztelgett a tanfelügyelőnél ; 
másnap pedig az állami iskola és a 
többi összes felekezeti iskolák bevoná
sával, mintegy 700 tanuló részvételével 
tiszteletére rendezett ifjúsági majálison 
vett részt, nejével együtt, ki vele volt. Un- 
nepeltetésének koronáját képezte azonban 
az ujverbászi kaszinóban rendezett társas
vacsora, ahol a két község tantestülete és
a tanügy barátai nejeikkel együtt éjfél- 
utánig a legfesztelenebb jókedvben ünne
pelte azt a szoros kapcsot, mely a tanfel
ügyelőt e két testvér községhez fűzi.

* Vandalizmus. Panaszt vettünk, 
hogy a vasút i park és Erzsébet liget fáit, 
ültetvényeit és sövényeit éretlen sukancok 
csupa kedvtelésből tördelik, rongálják. 
Tudomásunk szerint a va-ut.i parkban egy 
nyugdíjazott rendőr van a felügyelettel 
megbízva. Ez az őr mindenütt van csak 
ott nem, ahol szükség van rá. Kérjük a 
főkapitányt ügyeljen közegeire, s ha kell 
szaporítsa a sétányokon az őrszemeket, s 
utasítsa őket szigorú éberségre, mert az 
mégsem járja, hogy a város által tetemes 
költséggel fenntartott üdülő helyeink éret
len durva suhancok prédájává legyen I

* Helyreigazítás. A háziipari ki
állítás ismertetéséről szóló múltkori cik
künkben sajti) hiba C'ú'zoti be. Az ipar 
kiállításon nem Ké>márky Béla, hanem 
Késmárki*  Béláné képei voltak kiállítva, 
mit ezennel helyesbítünk.

* A karmeliták órája. A kar
meliták szép templomának éj-zaki tornyán 
már hónapok óta nem jár az óra Több 
oldalról érkeztek már hozzánk e miatt pa
naszok. Egyik lekésett a vonatról, mert, a 
torony 7 ólát mutatott. A másik jól járó 
óráját a toronyéhoz igazította, nem tudva, 
hogy az áll. A harmadik bizonyos találka 
ügyében jutott kellemetlen helyzetbe aa 
álló toronyóra miatt és igy tovább. A 
panaszosokat értesítjük, hogy nincs mó
dunkban követelni az óra megindítását, 
ha ugyan ennyi keserű panasz meg nem 
indítja, de a közönség érdekében méltá-

Ha jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy csakis 
Mindig friss löllés kap
ható és rendelhető az 

nvosságból tényleg megtehet nőnek lega
lább annyit a karmeliták, hogy míg az 
óra áll, a mutatókat leszedessék. Nem il
lik egy nagy város közönségét állandóan 
félrevezetni ’ s ez bizonyára nem is lehet 
céljuk a karmelitáknak, csak nem figyel
meztette őket senki a dologra. Meg va 
gyünk győződve, hogy ezen sorok megje
lenése után vagy megindul az óra, vagy 
leszedik a mutatókat.

* A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara közgyűlése. A sze
gedi kereskedelmi Iparkamara május 
hó 29-én, pénteken délután 2 órakor a 
kamarai székház leimében teljes ülést 
tart, amelynek tárgysorozatából a követ
kező ügyeket említjük meu : Emöki jelen
tés. A bajai ipartestület bőripari szakosz
tálya, Győry János zentai kosárfonó, özv. 
Nyáry Pálné bezdáni bá.'.iip«ri vállalkozó 
államsegélyéről. A bajai gyapjufonó és 
szövőgyár részére adott állami kedvtzmé 
nyékről. Utry Lajos bajai asztalosmester 
és Puhalák József bác^ku'ai ostorkészitő 
államsegélyéről. Bácsbodrogmegye közi
gazgatási bizottságának átirata az ada — 
pádéi komp vámszedése és az óbecsei 
ipartestületi alapszabályok módosítása tár
gy ában.

* Zomborvidéki róm. kath, 
tanító-egyesület 1908. évi jumu- hó 
11-én Zomborban, a központi fiúiskolában 
közgyűlést tart, melynek tárgy sorozata a 
következő: 1. Szentmise a plébánia temp
lomban délelőtt fél tiz órakor. 2 Általá
nos tiszlujitás a módosított alapszabályok 
értelmében. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. A 
katholikU' segélyalap gytijlőbizottság pénz
tárnokának jelentése. 5. A könyvtáros 
jelentése. 6. A közgyűlés ügyrendjének 
végleges megállapítása. 7. A tanítók - 
és k lönösen a katkoliku< tanítók jogvé
delme, tekintettel az uj törvényben levő 
fegyelmi szabályokra című tétel felo'vasása 
és megvitatása. 8. A laniigy terén az 
1907—1908. tanév alatt észlelt főbb moz
zanatokról jelentéstétel. 9. Elhunyt és 
netán eltávozott tagok bejelentése és uj 
tagok felvétele. 10. Indítványok. 11. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki
küldése.

* Iskolatársak találkozója. 
Rácz Mici felkéri isko'atársait, kik öl év 
előtt a helybeli iskolanénék intézetében 
végezték tanu'mányaikat, hogy megálla
podásuk értelmében tudassák vele pontos 
címüket Budapest, I, G'-ilérlhegy u'ca 7. 
8z. cim alatt.

- Műkedvelői előadás.
bori összmunkassag f. hó 24-én saját könyv
tára javára műkedvelői előadást rendezett, 
amely anyagilag és erkölc-iüg szépen 
sikerűit. Előadásra került „Felhő Klari“ 
népszínmű. A szereplők valamennyien ki
tünően töltötték be szerepüket. Markovics 
Katica ügyesen és szép játékkal alakította 
a boldogtalan szerelmest, énekszámait a 
közönség óriási tapssal jutalmazta. Vtoláné 
szerepét Ujkéry Tercsi játszotta, kinek 

i elragadó temperamentumos játékát a kö
zönség nyílt szilien többször megtapsolta. 
Jók voltak még a nőszereplők közűi (Aba 
György né) C-onka Józsefné, (Katica) Bog
dán Anna, (Rokkanó) Bischof Lenke, 
(Magda) Göliichter Josefin. A férfiszerep
lök közűi kivált Ujkéry Antal (Fátyol 
Ferkó) alakítása, ki játékával és énekével 
elragadta a közönséget. Jól játszottak

A zom-

BÁCSKA GYÖNGYE savanyúvizet igyunk, mert 
az jó, kellemes, tiszta és 
olcsó is. Kis üveg 4 kraj- 
czár nagy üveg 7 krajczár. 

Angyal gyógy szer tárban. '.Xí.t

még Schneider Béla (Csik Vendel), Uj- 
kéry Ferenc (Istók). Végűi meg kell em
lítenünk (Aba András) szereplőjét, Lusztig 
Mórt, ki a munkásság műkedvelő osztályá
nak elnöke és e darabnak rendezője volt. 
Lusztig az előadásban nemcsak mint, ren
dező, hanem mint szereplő is kitűnőt pro
dukált.

* Bács-Bodrog vármegye ál- 
Integészségügye május 13-án. 
Léptein*  ■ Topoiva, Újvidék, Zombor 1 - 1 
udv. — Veszettség: C-ávoly, Gara, Her- 
Ceg^zánténtó, Vaskút. Bác«, Torzsa, Szép 
liget, Baja, Boldogasszony falva, Zenta, 
Baja, Zombor 1 — 1 udv. — Takonykor és 
bŐiféreg; Mélykút, Ópalánka, Kossuth- 
falva, Csurog, Zenta 1 — 1 udv. — Rüh- 
kór: HeiC’gszántó, Szilberek, Cservenka, 
Péterréve, Mozsor, Csurog, Nádalja, Sza
badka 1 — 1 udv. Csanlavér, Kishegyes 
2—2 udv. — Sertésorbánc: Mohol 1 udv. 
— Sertésvész: Bac.-ujfalu, Olutak, Boldog
asszony falva, Magyarkanizsa, Zenta, Szu- 
budka 1 — 1, PaC'ér 2 dv.

* Kiesett a vonatból. Gallavar- 
FCbnig Karoly, vasúti vonatvezető kalauz va
sárnap hajnalban a Zomborból Szabadkára 
érkező vonattal utazott, mint vonatvezető. 
A tavankuti állomáson (ul, valószínűleg a 
nyitva levő kocsi ajtajában állott s a ka
nyarulatnál a kocsiból kibukott. A vona
lot az őr megállította s a személyzet fel
vette a szerencsétlenül járt, súlyos zuzó- 
dásokat szenvedett de eszméletlenül levő 
vezetőt. Szabadkán az orvosok nem bíz
tak életben maradásához, később azonban 
állapotában javulás állt be s bíznak felépít-

• lésében.
* Két kis testvér Tiszába ful

ladása, G'C'ki Milivoj mohok foldmives
1 6 éves C/Vetkó és 7 éves Lyubó nevű fia 
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Fűzőket
rnindeníéle kivitelben, jutányos 
áron készít: Fenyvesi Sarolta, 

Baíán. "•sW 
Fű/.ö rendelésnél utazónőnket 
kívánatra kiküldjük. — A fűzök 
a »Tulipán Szövetség— Ma
gjai- í <‘<1ö<‘sj e>iile1 < által 
rendezendő • iparkiállilason 

megtekinthetők.

kedden délután az iskolából kijőve! a 
Ti'Zapart felé mentek játszani. A meredek 
pariról a hömpölygő hullámokba görön- 
c-ökvt dobálgatiak, miközben a kis Czvetkó 
egyensúlyt vesztve a Tiszába bukott, hova 
bátyját Lyúbót i-, magával rántotta. Kínos 
vergődés, jajkiáitá.s hívta oda a közelben 
dolgozó munkásokat, de mire segítségükre 
lehettek volna, mindkét, gyermek a víz alá 
merült. Ruhában, nyakukon iskolatáskával 
lelték szerencsétlen halálukat a kis gyer
mekek. Mo-t a liszamenti községeknél 
körözik őket.
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♦ Leányszöktetés Pacséron. 
Niukov Ignác pacséri lakos — mint leve
lezőnk Írja — a kossulhfalvai csendőr
ségnél azt a panaszt tette, hogy a délut 
(áni órákban Leponava nevű 16 éves le
ánya eltűnt. A csendőrség a nyomozás- 
megindította és megállapította, hogy a—
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1908. május 28. Zombor és Vidéke 3
leány Mirity Istviin pacséri legénynycl, 
akivel már régebb idő óla szerelmi viszonyt 
folytat, önként szökött meg. A leány nz(i- 
|Bi ellenezték, hogy Mirity felesége legyen, 
emiatt közös akarattal szöktek meg. A 
leány kijelentette, hogy nem is hajlandó 
sziilőilmz visszamenni. Mirity ellen leány- 
szöktetés miatt az eljárást megindították.

1 Különféle műfa
mint 130 és 180 cm. talpfák, «ty. 

£■£ szeriák, deszkák és pallók, oszlo-
pok stb. csakis egészséges lölgy- ffe 
fából, jutányos áron szállít 

Schick Henrik, Eszék I, §i
te

)( Táplálkozás és vérképzés 
zavarainál a buziásftirdői szénsav*  és vas- 
dui (orrások megbeoslllhetetlen hatásúak. 
Ide tartoznak a serdülő korban fellépő 
sápkór, az öröklés, hiányos fejlődés, rossz 
táplálkozás, szellemi és testi megerőltetés, 
betegségek (lyphus s egyéb fertőző bán
iaknak) vérzések, gyermekágy folytán 
létrejött vérszegénység. — A buziásftirdői 
„Pltönix" gyógyvíz, mely a híres buziás
ftirdői szénsavforrások hatását nagyban 
előmozdítja, kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és minden jobb fiiszerilz- 
letben.

Zöld erdőben járok,
de alig hallom a madarak énekéi, 
mert irtózatos köhögés kínoz. E^ész 
mellein fáj és a torkom ugyancsak 
érdes. Hí hazatérek, én is próbát 
teszek Fay valódi szodeni ásvány
pasztillájával, mert ez, a mint mond
ják, kitűnő hatással van minden 
meghűlés, köhögés és elnyálkásodás 
ellen. Minden más szertől már meg- 
C'ömörlöllein és látni sem akarom 
őket. I'.iy valódi szodemje közel ne 
gyedszázad óla ki van pióhálva a 
lmok- és a légzőszervek minden hu- 
l-ulos jelensége e||<.n Eg.y skatulya 
ára csak I K. 25 fillér es minden 
gyógyszertől bán, drogériában és ás

vány vizkereskedésben kapható.
Főképviselőt Ausztria-Magyarország rószéro : K. 

*>. Guntzert Wien, IV., Gr. Nougasso 17.

B"dttI}08len : Egger Leó dr. és 

l7-' Koohmeister Fri
gyes utóda, V., Hold,űr,,;, 8, Thallmayer és Beitz 
V., Annyi,utca 3., Török József, VI., Királyon c.t 12.

| Goldberger A. V.
|j| Hirdetési irodaI BudapestlV.Rőser-bazárba j
| (Károly - körút 22.)

1 helyeztetett át Jhelyeztetett át

1402/1908. végreli. szám.

Árverési hirdetménij.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

óvi LX. t ez. 102. §-a érlelinóbun ezennel 
közhírré tnszi, hogy a skucki leír, járás
bíróság 1908 évi 686/3 azátnú végzése kö- 
vetkeziéb.'ii Dr Rleckenstein Ferenc zom- 
bori ügyvéd által képviselt Ribieka Károly 

I skuéki lakos j tvára Gubicn György és 
társa zomhori lakos ellen 865 kor. 20 fii. 
s jár. erejéig 1908 évi április hó 25-én 
foganato'iiott. kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1550 kor. fillérre becsült követ
kező ingóságok, u. in.: üzleti berendezés 
és különféle cipők nyilványos árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zomhori kir. járás
bíróság 1908-ik évi V. 936/2 számú vég
zése folytán 865 kor. 20 fii. tőkekövetelés, 

i ennek 1907 évi aug. 18, október 21 és 1908 
febr. 12 napjától járó 6% kamatai, ’/8 % 
váltódíj és eddig összesen 74 kor. 65 fillér
ben biróilag már megállapított, költségek 
erejéig Zomborban adós üzletében leendő 

í eszközlésére 1908. évi junius hó 3-ik 
napjának délutáni 3*/,  órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

1 az érintett ingóságok az 1881. évi LX1 
. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénz

fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szűk- 
1 ség esetén becsáron alul is el fognak 
1 adatni

Kelt. Zomborban, 1908, évi májás hó 
13. napján.

STYRUM
kir. bírósági végrehajtó.

30721/llivi 1908 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zombor i kir. törvényszék, mint te

lekkönyvi haló-ág közhírré (••szí. hogy Ró- 
heim Károly és fiai cég végrehajt a tónak 
Veliczki István végrehajtást szenvedő el
leni 1408 korona 90 fillér tőke követelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a zom- 
bori kir. törvényszék területén lévő Zom
borban fekvő a zomhori 1918 sz betétben 

i foglalt, fele részben Veliczki I-tván és 
I másik fele részben Veliczki Mrac-ina Mária 

nevén álló A I 1—2 >or 3508 lir. -z. 185. 
négyszög öl k.-ri és 2509 hr. 418 ő. i. 
szán u ház és 84 négyszög öl udvara te- 
kinteitel az 1881 : 60. I. c. 156. §-ának c 
pontjára 2864 koronában ezennel megálla
pított kikiá lá.si árban az árverést, elren
delte, és hogy >• fennebb m-gjelö'l ingat
lanom az 1908. évi junius hó IO-ik 
napján dó.után 3 órakor a tkvi hatóság 
árverési helyiségében megtartandó nyilvá
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 1<> % át készpénz
ben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. § ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénz- 

' nek a birósságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 

: gáltatni.
Zombor, 1908. évi március hó 22-én
A kir. trvszék, mint tkvi hatóság.

R^dány,
* kir. törvazéki biró.

Irodalom.
— A „Vasárnapi Újság" május 24 iki 

száma gróf Bruttsvik Taráznék, a kisded
óvók megalapítójának omlókét eleveníti 
fel cikkben és képben. Közül ezenkívül 
képsorozatokat a Nemzeti Szalon tavaszi 
kiállításáról, n londoni magyar kiállításról, 
a zomhori háziipari kiállításról, a buda
pesti automobil-kiállításról. Szépirrodalmi 
olvasmányok: Lempérlh Géza elbeszélése, 
Farkas Imre és Haraszthy Lajos verse, 
Erdélyi Zoltán verses regénye, Fogazzaro 
regénye. Egyéb közlemények : uj adatokat 
tartalmazó cikk a Lánchíd alapításáról, 
tárcacikk a hétről, a déli sarkról, Edison 
egy érdekes arcképe s a rendes heti ro
vatok : Irodalom és művészet, Közintéze
tek 8 egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb. „Vasárnapi (Jj..ag“ előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a „Világ- 
króniká“-val együtt négy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Uj*ág “ kiadó
hivatalában (Bupupest, IV., Egyetem-u. 
4. szám.) Ugyanul megrendelhető a „Ké
pes Néplap" a tegolc-óbb újság a magyar 
nép szamára, félévre két korona 40 fillér.

Házeladás.
A Flórian-ulca 44/b. számú szilárd 
anyagból épült uj ház, mely 3 utcai 
szobából és mellékhelyiségekből áll, 20 
évi kedvező lefizetés mellett szabadkéz
ből eladó. — Bővebbet ugyanott.

Német-féle arc- és kézeréme 
1 tégely 1 kor. 20 íill.; 1 próbatégely 70 fii!. 

Vakitófehér fogak elérhetők 
Német-féle fogeréme-nek néhány nap 

használata illán. ~
Ara dobozonkinl 80 fillér.

Hajőszűlés és hajkihullás ellen íelléllenül biz
tos halá-u szerek beszerezhetők egyedül csakis 
Német városi gyógyszertárában Zombor, SzJ.- 
Györgylér 4. szám. — Telefon szám 71.

Kertmegnyitás.
Értesítem ti n. é. közönséget, hogy a

„F ohérhaj ö“- szálloda 
kerthelyisége megnyílt.

Reggelig nyitva. Hideg és meleg ételek, 
kitűnő italok legpontosabb kiszolgálás 
mellett kaphatók. W Állandó zenekar. 
Olció szobák és külön termek.

Friedmann Kálmán,
a ,,Fdiérhajó“«fizál!oda ▼endé^lise.

perez alatt

- száradó -

Padló Email Lack
O., I., 2., 3., 4.,6. szám.-----------------=

Kapható:
ifj.Heindlhofer Róbertnál

Zombor.



4 Zombor és Vidéke

Örömmel és köszönettel 
adók felvilágosítást azoknak, akik 
astmában, köhögésben, tüdő, torok
bajokban és álmatlanságban szen
vednek. Jolinnii Pollii BrUnn, I. 
--------- M.-Kiölni 57.------------

X
Egy háromszobás lakás 
lehetőleg előszobával kerestetik július 
1-ére. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon.

Közvetlen gyorsvonnti kocsi Budapest nynaati pályaudvarról. 
Idény május 15. — szeptember 15.

Sápecitílis. npyógfy f iirdíí -.zívbiiti'gi-k r-o-ziói-e, 
nőt Indoknál, hólyag ós veselm,lóknál, kő- és rtlvőiiybefegségeknól, » lóit- 
litiik-, az emésztő és Útválasztó-szervek hurutos báiitalmalnál. Sápkór 
vérszegénység, görvóly- és angolkór, általános gyengosóz ós n női Ivarszervek 
Idillt halainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vu-ns források, 

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI

SZÉNSAV-MŰVEK
karteleu kívül mA1111nnak, azonnal bármily meny*  
nyiséuU tennöszetcs vegyileg l< gtlsziAbb folyókon y 

szénsavat

idillt bajainál. Radioaktív
Prospeclust kívánatra küld

Óvakodjunk utánzatoktól I 
Kapható szakmabeli üzletekben.

Dr. Richard hajfestéké 
fej- és szakálhajnak ártal

matlan és azonnal hat.

buzlásfiirdöl szőnsavforrásokból.a világhírű
össze nem tévesztendő mesterségesen előállí

tott kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás ! 'Wi 

Sürgönyeim : MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDÖ. Interurbau telefon 18.

legflíitiinöl>l> mrízoló szer pitim. pntlló szrt tnnm

Nyavalyníörés!
Ki nytivalyatöiép, göicsés mán ideges állapotban »zen« 

»ed, kérjen itatott, ingyen és bórmentro kapható a 

staLd. hattyú gyógyszertár által Majna Frankfurt.

m Szlavóniában £
Vasút-, posta- M 
és távírda- re] 
- állomás. = E?

Keil-féle viasz kenőcs kömény padló számára. 
Keil-féle fehér .Glasur- fénymáz 90 fillér, 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap - festék minden színben. 
---------------- Mindenkor kaphatók: ----------------

y . ———
P Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.

Blum Mihály, Bács

XX
X
X
A X X X X X X 
X X 
X X

.00

•5

• •

Mit EuoiPinWoohenlnhne orz olt Ihr koino El« 
sparnisse | Ich g<-l»e Eucli óin Miitől »n die 
Iland, dtircli vv-l«.li.-- j <b»i- Inti-l’i ■orile Aiboiter 
o li n o H o r n 1 s t ö r ti n g jedon Montit 50 
Kronon scpnrnt vord . n.-n \.,nn In g-össcien 
Fabtikon tiin-h den d.>|• tund dieiftchon 
N’ebenerwotb. — Vonul...... I oi/tt-t-, Kemo
wio imrner geaih-lcn Vonpex n, kein Rix ko.

Nur solclie, die in Faluikén odor gtössoron 
Unternehniungen loFchiiftigt sitid, wollon síeli 
offorioten unté.- Cltiffro : „GoaundeB Untor- 
nehmen 1OOO" an M. Dukos Nrehfolgor, An- 
nonoen-Expedition in Wien I., Wollzone 9.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hév- 
viz (04° G. Európában. Páratlan 
gyógyhatású a tápcsatorna és a vizeled 
utak összes hurutos megbetegedései, 
hugysavas áttétet, köszvény, csuz és 
ischias, görvely angolkor és az összes 

v-ybelegségek ellen.
Ivókúra. Hévviz.es fürdők. 
V Izs J ógy I n téze t. I n h n I utó r i n m. A fürdőhelyen 10 kiváló orvos in üli Ildik. 
Kívánatra prospektussal és bővebb 
értesítéssel szolgál

A fürdőigazgatóság.

Császári jubileumi 
ünnepi menet "W 

Becs, 1908. jmiiiis 12. 
'iSffiT Tribünhelyek "WS 
25 koronától 60 koronáig kaphatók még a 

föelárusitóholyen SCHENKEB ős Társa 
13óch, T. 8í <• li o t.tc*  n r i ti <»• :j Isa 

valamint a Sclienker és Tsa cég összes fiókjaiban és képviseleteinél, épugy 
Schnellhammer és Sokat tara cégnél 

IMF" Becs, I. Stefansplatz 11. "^Batg
A. Gerngross cégnél Bécs’ vn. Mariahiifer- 
----------------- ___________ “____strasse No. 42.—48. ~^KI 

Rendelmények az összeg (valamint GO fillér pósladij) 
előleges beküldése melleit pontosan eszközöltetnek.

a

a
Nyomai olt a kiadótulajdonos Oblát Károly villamosüiomií könyvnyomdájában.

H%25c3%25a9vviz.es



